

## Cordialidad política

Contra lo que ha supuesto el público, y han telegrafiado las agencias, nuestro colega «Levante Agrario» que en esto anda muy bien informado, asegura que el señor Cid, no solo no está dispuesto a dimitir la cartera de Obras públicas, sino que se muestra muy a gusto en su desempeño.

Ajenos nosotros a todo móvil político, del mismo modo que hemos acogido lo que a este respecto ha dicho el Telégrafo, acogemos esa otra información cuyos ecos habrán resonado, quizá con mayor fuerza, en otra Redacción que en la nuestra.

La poca satisfacción, mejor será decir que ninguna, con que se acogió la firma del nombramiento de Delegado de la Confederación, revelaba que se habían hecho suposiciones y conjeturas, con mayores o menores posibilidades de desandar lo andado; pero la realidad que tiene más fuerza que todos los argumentos, se ha encargado de decir que «lo hecho hecho está» y que hay que atenerse a la realidad.

Por cierto, que hemos de registrar con elogio la contestación que a «La Verdad», ha dado el colega de los agrarios.

Los que esperaban una contestación exasperada y acaso violenta, se han visto defraudados; con templanza y hasta con cierta admonición carifosa ha contestado «Levante Agrario» señalándole al colega los caminos de paz y los senderos de la consideración política.

No es cosa nueva; pero sí digna de tenerse en cuenta esa modalidad de ambos colegas. Agresiva y un tanto destemplada «La Verdad»; apacible, conciliador y hasta carifoso «Levante Agrario».

Carifoso en lo que se refiere a la designación del nuevo delegado; que en lo que se refiere a las demás inteligencias políticas el colega de vez en vez no quiere dejar de llevar su gato (no el del señor Ossorio) al agua.

Comentábamos ayer, mejor dicho, acogíamos el comentario de un amigo, sobre las discrepancias que se advierten en los elementos que integraron la coalición electoral, discrepancias, que se han hecho más profundas porque unos de los elementos que la integraron, acaso el de mayor inclinación a la derecha, ha sido casi borrado de la coalición, desde el momento en que se constituyeron las actuales Cortes, en que la Ceda se desligó de los demás partidos de la derecha.

Para convencerse de ello no hay más que mirar un poco la constitución del Municipio: De las cuatro fuerzas que formaron la coalición, dos han quedado sin representación. Los agrarios y los independientes. ¿Por qué ocurrió así?

Está en la conciencia pública y es ocioso repetirlo. Pues esas cosas dejan siempre una levadura, que da sus frutos al correr del tiempo.

Lamenta nuestro colega «La Verdad» en un bien escrito artículo, la ausencia y el distanciamiento de aquellas fuerzas que integraron la coalición electoral; pero se necesita falta de memoria para no saber donde radica la causa.

En fin, si nuestro colega «Levante Agrario», que ahora tiene plaza militante, rehuye las discusiones, nosotros que nada tenemos que hacer en la política cómo vamos a dar motivo a una polémica?

Allí cada cual con sus deberes para con el público y para los dictados de su conciencia.

## Círculo de Bellas Artes

### Fiesta de fin de año

Los trabajos que la comisión de bailes y fiestas de esta Sociedad. Llevaba a cabo para la celebración de la Cena triunfal, que tendrá lugar el día 31 y a las diez de la noche, como despedida de año, ha dado por resultado la mejor decoración que hasta hoy se ha efectuado en esta Sociedad. Todos los esfuerzos que esa comisión ha hecho, se han visto coronados por

el mayor éxito, pareciendo propiamente una interesante y bella gruta, transportada a esos salones.

Por el arreglo efectuado, por lo interesante de la fiesta y por el pedido de tarjetas que llevan hechos será esta fiesta un franco éxito en todos sus aspectos.

Si queréis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

PRIMER ANIVERSARIO  
de la senora  
**DOÑA ANTONIA VILAPLANA MERCADER**  
VIUDA DE DICENTA  
que falleció en Madrid el día 31 de Diciembre de 1933  
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren mañana lunes 31 a las once, once y media y doce en la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad.

Sus hijos, Carlos, Joaquín y Antonio, hijos políticos, Cándida Carles, María de la Concepción Ferrer y María de los Desamparados Morelló, nietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican una oración por su alma y la asistencia a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 30 de Diciembre de 1934

(12)

## Carta abierta

Nuestro buen amigo don Fernando Martínez nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Director del diario EL TIEMPO  
Muy Sr. mío: Al objeto de aclarar debidamente una nota publicada en el día de hoy me permito molestarle con esta carta, rogándole la publique.

En la sección que titula «Notas de la Alcaldía» y con el epígrafe «Destitución de Empleados», aparece una nota del Excmo. señor Alcalde en la que manifiesta que el que suscribe como Jefe del Resguardo de Carnes y Alcoholes no ejercerá la vigilancia debida cerca de los servicios que me estaban encomendados, hasta el punto de que por las noches no me molestaba en visitar los distintos puntos de vigilancia, siendo el motivo de mi destitución.

Es innegable que el Excmo. señor Alcalde tiene facultades con arreglo a la Ley Municipal para dejarme cesante en el cargo que desempeñaba, facultades que no discute, pero como quiera que la justificación que da para el uso de dichas facultades no se ajusta a la realidad y con ello se me perjudica, pnesto que se dice que no he cumplido con mi deber, me veo en la necesidad muy a pesar mío de explicar públicamente mi actuación

en dicho cargo y la falta de verdad de tales afirmaciones.

El que suscribe al hacerse cargo del Arbitrio de Carnes y Alcoholes el Excmo. Ayuntamiento de esta capital siguió prestando sus servicios como jefe del personal al mismo, los cuales prestaba con anterioridad al Gestor afianzado don Manuel Balibres, al igual que siguieron prestando los demás empleados del Resguardo. La comisión de Carnes y Alcoholes que se creó en el Excmo. Ayuntamiento en su ánimo de intensificar la vigilancia nombró otro jefe llamado Mariano Gómez Orcojada (+) Candel con viniéndose que éste prestase servicio de noche y el que suscribe desde la madrugada, cosa que venía realizando hasta la muerte del señor Gómez (q. e. p. d.) que lo realizó por unos días de noche y de día, descansando unas tres horas diarias, y en vista de que no era posible continuar de esta manera, el entonces Alcalde don Gaspar de la Peña de acuerdo con la Comisión, nombró en sustitución del Candel a José Matas, el cual siguió prestando el mismo servicio que hacía el Candel. Posteriormente, el actual Alcalde don José Musso, nombró otro subjefe llamado Francis o Gómez el cual prestaba también sus servicios de noche en unión del señor Matas y teniendo el servicio el que suscribe desde la madrugada. Como se puede comprobar en la oficina correspondiente y por todos los empleados del Resguardo; el que suscribe, todas las madrugadas acudía a nombrar el servicio al punto denominado «El León» o sea en el Malecón, sin que hasta la fecha se me haya tenido que llamar la atención nunca por ningún concepto.

En cuanto a que hay deficiencia en el servicio estoy conforme con el señor Alcalde ya que en distintas ocasiones y por varios conceptos he denunciado en la Oficina de Carnes y Alcoholes estas deficiencias y hasta la fecha no han sido atendidas, como tampoco algunas denuncias que en cumplimiento de mi deber he tenido que hacer por otros conceptos del personal nombrado recientemente por el actual señor Alcalde.

Como mi ánimo no es discutir, como he dicho antes, las facultades de la Alcaldía, yo acato mi destitución, y lamento que se generalice por los demás empleados del Resguardo y regularmente por las mismas causas que a las que a mí se me achacan, que no son otras que la voluntad del señor Alcalde de prescindir de nuestros servicios.

Perdone señor Director le haya molestado más de lo que era mi deseo con esta carta, y en espera me haga el favor de publicarla le dá las gracias anticipadas a. s. q. e. s. m.

FERNANDO MARTÍNEZ.

EL SEÑOR  
**Don Tomás Parra Rodríguez**  
Ha fallecido en el día de ayer  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña María Mompeán Navarro; hijos, doña Josefa, doña María, don Tomás, don Juan, doña Ginesa, don Antonio, doña Carmen, don Manuel, don José y doña Concepción Parra Mompeán, hijos políticos, don Juan Martínez Sáez, don Emilio Pérez Pretel, don Miguel Mompeán Lozano y don Lázaro Campoy Diego, doña Dolores García, doña María Gilaber, doña Encarnación Manzano y doña Amalia Rubio; nietos; hermanos, doña Ginesa y don Juan; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo favor les quedarán sumamente reconocidos.

Murcia 30 de Diciembre de 1934  
Casa mortuoria: Camino de Alcantarilla, Casa de Monzó, Carril de las Palmeras. (11)

D. O. M.  
En sufragio del alma de  
**Manuel Pérez García**  
Que falleció el día 1.º de Julio de 1934, a los 72 años de edad  
Confortado con los Auxilios Espirituales  
R. I. P.

Se aplicarán las misas que se digan mañana lunes, día 31 del actual, a las once, once y media y doce en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia de esta Capital.

Su viuda, María Xambó Mancha; hijos, Luisa, Rita, Manuel y María Pérez Xambó y Luis Morales Hernández, que le dedican estos sufragios,

SUPPLICAN a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos cultos, anticipándoles por ello la expresión de su reconocimiento.

Murcia, 30 de Diciembre de 1934

PRIMER ANIVERSARIO  
del Ilmo. señor  
**D. Antonio Clemares Valero**  
ABOGADO  
que falleció el día 30 de Diciembre de 1933  
Confortado con los Auxilios Espirituales  
R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas de ocho, diez, diez y media, once, once y media y doce que se digan el lunes 31 en la Iglesia de San Nicolás.

Sus afligidos: madre, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de estos cultos, anticipándoles por ello, la expresión de su agradecimiento.

Murcia 30 de Diciembre de 1934

(9)

PIADOSO RECUERDO

En cumplimiento de acuerdo tomado por la Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa el lunes día 31 del actual, a las once de la mañana, en el altar privilegiado de María Santísima de las Angustias de la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María y se rezará el Santo Rosario, todo ello en sufragio de las almas de los señores socios cuyos fallecimientos han ocurrido en el año actual:

**Ilmo. Sr. D. Antonio Clemares Valero**  
**D. Alejandro de Martínez Serón**  
**D. Mariano del Carmen Gonzalez Sanz**  
y del Conserje de esta Sociedad  
**D. José María Benavente y Montalvo**

Se suplica la asistencia a este religioso acto y una oración por el eterno descanso de las almas por quienes se

R. I. P.

Murcia 30 de Diciembre de 1934

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

### El partido de esta tarde

Esta tarde juegan en La Condomina, el Sport Club de la Plana y el Murcia F. C.

El equipo de Castellón llegó anoche a Murcia en automóvil, y se hospedó en el Hotel Metropol.

No se sabe la alineación que ofrecerá el Murcia, pero según nuestras noticias, se alineará Uria de delantero centro, no actuando todavía García en el interior.

Arbitrará Ricardo Alvarez, del Colegio castellano.

#### PARTIDOS EN MURCIA EL DIA PRIMERO DE AÑO

El día primero de año jugará el Murcia en partido amistoso con el Cartagena.

Hasta nosotros llega la noticia de que actuará en partido de prueba un defensa y un interior, ambos de la región castellana.

El encuentro, pues, tiene muchos atractivos.

—El Imperial se enfrentará en partido de campeonato este mismo día con el Alicante.

El Alicante que cuenta en sus filas con Antoñito, Prats, Tormo, Lucas y otros jugadores de valía, ha logrado formar un buen conjunto. Su actuación en Zarandona ha despertado seguramente mucho interés.

LISCANO

### Gobierno civil La despedida del Año en el Casino

#### Regreso del gobernador

El gobernador señor Rodríguez Soriano regresó ayer de Barcelona en donde ha pasado las Navidades, acompañado de su distinguida esposa.

Por la tarde fué saludado por los periodistas a quienes manifestó que durante la estancia suya en Barcelona había visitado la Casa Regional Murciana Albacetense, que está instalándose magníficamente en la calle de Puerta Ferris, en un local espléndido.

Habló con los directivos de cosas de interés moral y material para nuestra provincia y prometió asistir al acto de inauguración del local si sus ocupaciones se lo permiten, acompañándole algunas representaciones murcianas.

También dijo el gobernador que había visitado los círculos periodísticos de Barcelona a los que pertenece, trayendo un afectuoso saludo de los periodistas barceloneses para los murcianos, recordándose allí, el saludo que la Asociación de la Prensa murciana les envió con ocasión de la visita a la Asociación a raíz de posesionarse él de su cargo de gobernador.

Reciba el señor Rodríguez Soriano y su distinguida esposa nuestro saludo de bienvenida.

#### La despedida del Año en el Casino

El Casino, como tradicionalmente, despedirá el año, con una gran fiesta de las Uvas.

La fiesta empezará a las diez de la noche del día 31, y como siempre responderá al buen gusto de nuestra aristocrática sociedad.

El traje será de etiqueta.

#### Boletín Religioso

DICIEMBRE - 1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

#### SANTORAL

Día 30

Domingo.—La Traslación de Santiago, San Marcelo y San Sabino.

Día 31

Lunes.—San Silvestre.

#### CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

### Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteses desde 6 % anual.

INFORMES GRATIS

#### CENTRO FINANCIERO:

Calle de Cortes, núm. 561, pral., derecha

TELEFONO 30991

BARCELONA

## GUIA MÉDICA

### Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

### Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

### Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) número 4.

### Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1, Licenciado Cascales, 2, Murcia.

### Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

### Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

### Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

### Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

### Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

## TEATRO ROMEA

Compañía de Comedias

Barrón - Galache

DOMINGO 30 DE DICIEMBRE DE 1934

Tarde a las seis y media y noche a las diez en punto.—FSTRENO (Grandioso éxito de la aventura en tres actos, divididos en seis cuadros, de François de Croisset, adaptada por Antonio F. Lepina, titulada

### Cuentan de una mujer...

Mañana lunes por la tarde última representación de SOY UN SIRVER-GUENZA.—Por la noche no hay función para dar lugar al ensayo de la maravillosa comedia de los ilustres Hermanos Quintero LA RISA.

### El refresco gaseado ORANGE CRUSH

a pesar de sus muchas imitaciones no tiene rival. Para evitar confusiones al pedirlo no digais solo un «Orange», decir siempre

ORANGE CRUSH

así tomareis el auténtico elaborado con agua filtrada y purificada en la FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ de su concesionario exclusivo para Murcia,

Patricio López Ortega

que además fabrica los también renombrados refrescos COCA-COLA Y SINALCO

Depósito de las acreditadas marcas de Cerveza

DAMM Y MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO -- SERVICIO A DOMICILIO

Plaza de San Antolín, 3

### Necro'ógicas

ENTIERROS

A las tres de la tarde de ayer y desde la parroquia de San Lorenzo, se verificó el entierro del que fué nuestro buen amigo don Joaquín Monerri Plano.

Al acto concurrieron muchos elementos de todas las clases sociales.

En la presidencia y en representación de la familia iban el hijo del finado don Fernando e hijo político don Ginés Vidal y otros familiares, quienes recibieron la expresión de pésame al despedirse el duelo en el lugar acostumbrado.

Reiteramos a sus sentidos, esposa, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

También ayer tarde a las tres y media, desde la parroquia de San Andrés, se verificó el entierro de nuestro buen amigo don José Alburquerque Gálvez.

Las muchas simpatías con que contaban el finado y disfruta su familia, se manifestaron en ese acto al que concurrieron muchos elementos de todas las clases sociales.

Al despedirse el duelo en el sitio de costumbre la representación de la familia recibió muestras sinceras de pesar por la desgracia que les agobia. Descansen en paz el finado y reciban sus sentidos hijos, hijos políticos y demás familia la reiteración de nuestro pésame.

### Tarifa de correspondencia internacional

Desde primero de enero regirá la siguiente tarifa:

Cartas (primer porte) 50 céntimos.

Id. (portes sucesivos), 30.

Tarjetas postales sencillas, 30.

Id. id. dobles, 60.

Impresos, muestras y papeles de negocios, por cada 50 gramos, 15.

Porte mínimo de los papeles de negocios, 50.

Porte mínimo de las muestras, 20.

Avisos de recibo, 50.

Derecho de certificado, 50.

Reclamaciones, 1 peseta.

Vales de respuesta pagada, 80 céntimos.

Tarjetas de identidad, 2 pesetas.

### NOTICIAS

#### VIAJEROS

Desde hace unos días se encuentra en Murcia, acompañado de su distinguida y joven esposa doña Belen López Sánchez Solís, nuestro querido amigo el ayudante de ingenieros don Ignacio Rodríguez Moreno.

Los señores de Rodríguez pasarán al lado de su familia estas vacaciones. Reciban nuestro saludo de bienvenida.

### RADIO MURCIA

Emissora E. A. J.--17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Parsifal»; preludios, de Wagner. Música de baile.

A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión.

LUNES DIA 31

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «La Dolores», jota, de Bretón. Música variada y ligera.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Selección de flamenco.

A las 22:00: Selección completa de la zarzuela del maestro Serrano «La Canción del Olvido». Música ligera.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Lo mejor en coches para niños

negociación en los modelos y economía en los precios.

Visite Vd. El Bazar Murciano.

## JUGUETES

BONITOS Y BARATOS

ANTONIO ZAMORA

Platería, 58-60

Teléfono, 2620

DISPERSIA  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
ACIDEZ  
VOMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS  
DILATACIÓN Y  
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**

Es curado con este famoso medicamento. Es fácil de usar y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su uso.

### Caballeros Carmelitanos

#### Junta general reglamentaria y junta general extraordinaria

Cumpliendo con lo que dispone el Reglamento de esta Asociación, hoy domingo a las tres de la tarde, celebrará Junta general ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

Acta de la junta anterior. Memoria de Secretaría. Presentación de cuentas. Concesión de la palabra para tratar de todos los asuntos de la asociación.

Seguidamente se celebrará la Junta general extraordinaria para la aprobación de la propuesta de la Directiva acerca del nombramiento de dos «Caballeros Carmelitanos».—El Secretario, Pascual Atienzar Rubio.

### Circulo Católico

La Misa que hoy a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rece durante la misa, se aplicarán por el alma de don Ricardo Fgea López (q. e. p. d.), Tesorero de esta Sociedad, recientemente fallecido.

### Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

#### HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'30; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'14; chirivías 0'25; nabicosos 0'15; cebolla seca 0'16; guisantes 1'10, alcachofas 1'70; habas 0'30; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25.

#### FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'00; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'32; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'20; uva 0'30, naranjas (cientos) 0'00; limones 0'20.

#### GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos 5'00; lechugas 0'90; coles 1'50; coliflores 2'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

#### PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; pescadilla 5'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 5'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 5'00; Dorada 2'50; Mújol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinia 1'60; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'60; Chirrete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Lengüados 6'00.

### Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

SAN LORENZO, 11

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES

A DOMICILIO

— DE —

## EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

### Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Ampalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oxidm, Clorhidrico, Nítrico, Cloruros, Sulfatos de Sosa, de Sodio, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común; Urotrop; Barutas Marca Nece; Gólicas; Materias Colorantes; Químicas; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ANTICUROS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GIBONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.



Los ministros celebran Consejo

## Se acuerda levantar el Estado de guerra en algunas provincias

Los cedistas expresaron su disgusto, por la resolución del Supremo, poniendo en libertad a los Sres. Azaña y Bello Martínez de Velasco no acepta la cartera de Estado

La retirada de los agrarios del Ayuntamiento de Madrid

POR TELEGRFO

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las diez y media terminó a la una y cuarto de la tarde.

A mediodía se ausentó Martínez de Velasco, porque tenía que asistir a la boda del hijo de Alcalá Zamora.

Al salir el ministro de Agricultura, le preguntaron los periodistas si la cuestión política que había motivado el Consejo, estaba resuelta o aplazada.

Jiménez contestó: No ha pasado nada, porque el problema planteado escapa de las posibilidades del Gobierno. Cada cual expusimos nuestros puntos de vista, y terminada esta parte, examinamos las cuestiones de trámite, explicando yo el proyecto sobre reforma agraria.

Los periodistas rodearon al ministro de Justicia, porque tenían conocimiento de que fue el iniciador del Consejo, y Aizpún contestó: Nada ocurre, nada. Leraoux, como él dice, hará un zureido para la reorganización del Gobierno.

Uno de los periodistas le preguntó: ¿Y el problema político?, y el ministro contestó: De eso, nada. Ya digo que no ocurre nada.

Como se le insistiera, preguntáronle: ¿Entonces queda aplazado? Aizpún contestó: ¡Qué disparate! Repito que no hay nada.

Martínez de Velasco declinó el ofrecimiento que le había hecho Lerroux de la cartera de Estado, lo que notificó al jefe del Gobierno antes de la celebración del Consejo.

Se le preguntó si creía que el nombramiento de ministro de Estado se haría seguidamente y Martínez de Velasco contestó: Supongo que no.

Al salir Lerroux, dijo: Escuchamos la exposición del ministro de Agricultura acerca de los proyectos sobre asentamientos y reforma agraria.

También nos ocupamos del estado de guerra, pues el 5 de Enero termina el plazo que fija la Constitución, y debemos llevar a la comisión permanente la propuesta correspondiente.

Yo, añadió Lerroux, me inclino a proponer en el primer Consejo que se levante el estado de guerra en algunas provincias, no en todas.

También aprobamos algunos créditos extraordinarios para el pago de dietas y pluses a las fuerzas que actuaron en Asturias, algunas de las cuales regresaron a sus destinos.

Dirigiéndose a los periodistas, manifestó Lerroux: Como sé que ustedes han comentado la entrada y salida durante el Consejo del señor Martínez de Velasco, debo decirles que salió para asistir a la boda del hijo del Presidente de la República.

Añadió el jefe del Gobierno que Aizpún había dado cuenta de la decisión de la Sala Segunda del Supremo, denegando el procesamiento de Azaña y Bello, y de haberse cumplido el acuerdo de que fueran puestos en libertad.

Se le preguntó qué había sobre la anunciada reorganización y Lerroux contestó: Está en el telar.

Se le indicó que Martínez de Velasco había dado a entender que Rocha seguiría en ambas carteras y el jefe del Gobierno contestó: Exactamente. Si lo dijo Martínez de Velasco no tengo por qué rectificar su criterio. Mi deseo es no ver caras, nuevas en el Gobierno, después de haber tenido la satisfacción de ver una tan agra-

dable como la de Dualde que no hay quien la mejore.

En cuanto a la censura de Prensa, dijo el Presidente que en las provincias donde desaparece el estado de guerra se levantará la censura, aunque siga el estado de alarma.

¿Y esto comprenderá a Madrid? dijo uno de los periodistas, y Lerroux contestó: Dependerá de la conducta que sigan ustedes.

### Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, que son los siguientes:

Hacienda.—Concediendo franquicia postal al Tribunal mixto de Tánquer y a la Secretaría técnica de Marruecos.

Agricultura.—Se fijó el cupo de los asentamientos que se harán el próximo año.

Se comenzó el examen de la ley de Reforma agraria.

Industria y Comercio.—Autorizando las importaciones temporales de materiales para la construcción de los barcos encargados por Méjico.

### Se ocuparon de la libertad de Azaña y Bello y de otras cuestiones

El Consejo de hoy revisó extraordinario interés.

Se debatió principalmente la resolución del Tribunal Supremo decretando la libertad de Azaña y Bello.

Los ministros de la Ceda expresaron su disgusto, estimando que quedó el fuero legislativo rebajado en relación con el fuero de los Tribunales.

Estimaron que intencionadamente se retrasó la reorganización del Supremo, para llegar a este resultado.

Todavía confían en que el escrito de súplica elevado por el Fiscal se tome en consideración.

Los ministros cedistas manifestaban que no pretendían ni anular la resolución del Supremo, ni plantear la crisis, por esta cuestión. Únicamente hicieron patente su criterio, requiriendo se active la aprobación de la reorganización del Supremo.

Se espera que cuando regrese el juez especial señor Alarcón, de Asturias, termine el sumario por el alijo de armas, en donde aparecen más dibujadas las responsabilidades de Azaña.

Después se trató de la provisión de la cartera de Estado.

Martínez de Velasco reiteró su negativa a ocuparla, pero ante la insistencia de Lerroux se tomó un nuevo plazo. No obstante se presume que la rechazará.

El asunto del levantamiento del estado de guerra fué discutidísimo, acordándose levantarlo en la mayoría de las provincias.

Se repartieron copias entre los ministros del proyecto sobre reforma agraria. Así se acabará con el colapso que produjo en la propiedad rústica la aprobación del proyecto de las Constituyentes.

### Nuevas manifestaciones de Lerroux

Lerroux acudió por la tarde a la Presidencia, negando los rumores de crisis.

En los Gobiernos existen desavenencias, que se solucionan salvando el voto.

Se le habló del disgusto que produjo en la Ceda la libertad de Azaña, y el jefe del Gobierno contestó: Pue-

de decirse que el disgusto no es solo de la Ceda, sino de todo el abecedario.

No se concibe, añadió que el Tribunal Supremo pida a las Cortes los suplicatorios y cuando se conceden la Sala se niega a procesarlos, librándolos.

Negó afirmara que la libertad de Azaña fuera provisional, toda vez que como no hubo proceso la libertad era absoluta.

Quitó importancia a la retirada de los agrarios del ayuntamiento, con motivo de las cesantías de los obreros nombrados por Martínez de Velasco durante la huelga, mientras que los revoltosos siguen colocados.

### Manifestaciones de Martínez de Velasco

Martínez de Velasco manifestó por la noche que no aceptaba la cartera de Estado.

Afirmó que si aceptó el ser ministro sin cartera fué únicamente por compartir la responsabilidad.

No considera grave el momento político y en su sentir todo se reducirá a buscarle un sustituto en Estado.

### En la Confederación Hidrográfica del Segura

### Posesión del nuevo Delegado del Gobierno

Ayer tarde a las cuatro con las formalidades de rúbrica se posesionó de su cargo de delegado del Gobierno en esta Confederación Hidrográfica del Segura don Agustín Escribano Guixé.

Al acto concurrieron el director técnico de la Confederación señor Arevalo, Asesor Jurídico de dicho organismo y Flocal de lo Contencioso de la Provincia señor Chico de Guzmán, jefe de las oficinas centrales de la Confederación señor Castaño, ingeniero jefe señor Manrique de Lara, presidente de la Junta de Hacendados, señor Asensio, vocal de la Confederación y representante de los pueblos de la vega alta, señor Ayala y señores Duran, Llanos (don Manuel), García Martínez, Vivanco, Ródenas, Guzmán Miró, Velasco, Ortiz, Escribano Martínez, González Conde, Asensio Miró, Haro, Ballester, Antolinos, Mateo Campillo, Pérez Gómez y otros amigos del nuevo delegado, ingenieros, síndicos y empleados diversos de dicho centro y representantes de los diarios «Levanto Agrario» y «El Tiempo».

También asistió el diputado agrario por la provincia, jefe político del señor Escribano, don Tomás Maestre Zapata.

Reunidos todos los concurrentes en la sala de Juntas de la Confederación, el señor Escribano pronunció breve discurso agradeciendo a todos la asistencia a su toma de posesión y dedicando especiales frases de afecto para el señor Maestre Zapata que lo había propuesto para el cargo y para los señores Arévalo y Chico de Guzmán, de quienes espera, en razón de sus cargos, como del resto del personal de la Casa las colaboraciones que necesita para ese puesto con que el Gobierno le ha honrado, no obstante carecer de la talla y las dotes que para el desempeño del mismo se necesita.

Dijo que su labor se reducirá a trabajar con todo cariño por la defensa de los antiguos regadíos de toda la cuenca del Segura, especialmente,

sin perjuicio de atender como merezcan aquellos otros problemas de aguas que se sometan a su resolución permaneciendo siempre en el fiel de la balanza o sea realizando una obra de absoluta justicia en estos asuntos de tanta importancia.

Afirmó que su mayor deseo consiste en que al salir de este cargo, queden todos amigos en esta Casa, ya que él viene a realizar una obra de serenidad y de esfuerzo cuando sea preciso para dar realidad a los planes de Obras públicas del ilustre ministro del ramo señor Cid.

Después dedicó cordial saludo a su jefe nacional agrario señor Martínez de Velasco, expresó su gratitud al Gobierno que le ha conferido su confianza y que a su juicio, es el Gobierno que necesitaba España para hacer cumplir las leyes a los españoles y terminó con un saludo efusivo para la Prensa murciana toda, la presente en el acto y la que no estaba representada, añadiendo que para todos los elementos de la cuenca del Segura las puertas de su despacho estarán abiertas en todo momento para oír y recoger aquellas peticiones que se formulen.

El señor Escribano al terminar su discurso recibió una gran salva de aplausos y las felicitaciones de cuantos elementos asistieron al acto.

A esas felicitaciones que recibiera el nuevo Delegado del Gobierno en la Confederación unimos la nuestra cariñosa con el deseo de que su labor sea lo más beneficiosa posible para los intereses de la cuenca del Segura y de forma singular para el interés de Murcia.

### Telegramas cursados

Con motivo de su toma de posesión del cargo de Delegado del Gobierno en la Confederación del Segura, se han dirigido por el Sr. Escribano los siguientes despachos telegráficos: Presidente Consejo Ministros.—Al tomar posesión cargo Delegado Gobierno en los servicios hidráulicos del Segura honrome ofrecerme a V. E. a la vez que agradezco confianza que honrosa designación supone.

Ministro de Obras Públicas.—Después de tomar posesión Delegado Gobierno servicios hidráulicos del Segura honrome reiterarle cordial adhesión y ratificarle firmes propósitos secundar obra patriótica realizada V. E. frente Ministerio.

Subsecretario Obras públicas.—Honrome comunicar haber tomado posesión Delegado Gobierno en los servicios hidráulicos del Segura compláceme reiterar a V. E. respetuosa adhesión.

Director General Obras hidráulicas.—Honrome comunicar haber tomado posesión Delegado Gobierno servicios hidráulicos del Segura compláceme ofrecerme a sus órdenes en cargo deseando contar apoyo V. S. en desempeño mi gestión.

Martínez de Velasco, ministro.—Al tomar posesión de Delegado de los servicios hidráulicos del Segura para el que he sido nombrado por el Gobierno me complazco en enviarle mi respetuoso saludo ratificándole mi leal adhesión.

José Díaz Varela, secretario ministro Obras públicas.—Al tomar posesión del cargo de Delegado en los servicios hidráulicos del Segura me complazco en enviarle mi cariñoso saludo.

### Petición de mano

En Pacheco ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Juanita Cerdán Saez, hija del Industrial don Alfonso Cerdán Martínez y doña Catalina Saez, para nuestro estimado amigo el prestigioso corredor de comercio de Jerez de la Frontera, don Gregorio Pérez Garre, hijo de nuestros queridos amigos don Víctor Pérez y doña Florentina Garre.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado señalada para el día 19 de Marzo próximo.

Por adelantado felicitamos al joven matrimonio y a sus distinguidas familias.

EN LA DIPUTACIÓN

## Ayer celebró sesión la Comisión Gestora

Se concede media paga al personal y se acuerda conste en acta el sentimiento por la muerte del capellán del Hospital, Sr. Murcia

A las cuatro de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación provincial.

Preside el señor García Villalba y asisten los gestores señores Hernández Román, Cánovas Martínez, Dorda Gómez Martínez y Carretero.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

La presidencia da cuenta de las gestiones que se realizan para aplicación de las cien mil pesetas con destino a la nueva Audiencia.

Es leído un telegrama que ha dirigido el presidente, en nombre de la Corporación, para que en las próximas subastas de obras públicas se incluyan las subastas de las obras que afectan a Murcia.

Fueron desestimadas varias instancias con solicitudes, y a propuesta del señor Cánovas Martínez se acordó que esas instancias las reproduzcan en su momento oportuno.

Por el profesorado de la Escuela del Hogar se solicita clemencia para la directora de dicho centro doña Primitiva López, en consideración a los servicios por ella prestados.

El señor Cánovas Martínez interesó de sus compañeros que no rechazaran de plano la instancia presentada.

El señor Hernández Román se opuso, recordando la conducta observada por dicha señora, y el señor Cánovas volvió a hablar, recordando la actuación del Gobierno, siempre generosa.

A propuesta de la presidencia se acordó rechazar la instancia por no ser esta ocasión oportuna para tratar de este asunto.

Los vecinos de Barqueros presentaron una instancia para que se construya un aljibe, pasando el asunto a la comisión.

El señor Cánovas recordó que análoga petición tienen hecha los vecinos de Aledo.

Se aprueban varias relaciones de cuentas por diferentes gastos de la Diputación.

También se aprueba el total del patrimonio de la Diputación provincial.

Se acuerda la concesión de varias gratificaciones a determinados funcionarios de los Centros benéficos por trabajos extraordinarios.

El señor Hernández Román justificó esas gratificaciones, que las estima necesarias.

El señor Cánovas Martínez se asoció a la proposición del señor Hernández Román y se aprueba por unanimidad.

La presidencia propone que el sábado próximo se celebre sesión para dar aprobación a las relaciones de precios medios.

Acordado.

La presidencia explica el resultado de algunas gestiones realizadas en Madrid como consecuencia de la visita a la capital de la República, del presidente y de altos funcionarios.

A continuación la presidencia propone que para Reyes se conceda media paga a todos los empleados de la Casa, a fin de que los modestos funcionarios cuenten con algo para llevar dulces o juguetes a sus hogares en esta fiesta tradicional.

El señor Cánovas se asocia con entusiasmo.

Se acuerdan varios ingresos en la Casa Provincial del Niño.

Se da cuenta del resultado de la consulta a la Superioridad sobre creación de la plaza de Profesor Mercantil de esta Diputación, acordándose abrir el oportuno expediente para creación de dicha plaza.

A continuación se da cuenta al informe del Negociado en relación con la solicitud de las Superiores de los Centros benéficos que interesaban ser repusiera en sus cargos a los capellanes de esos establecimientos.

La comisión propone que no proceda a rehabilitar a los capellanes por hallarse en situación de excedentes forzados verifi cándose los actos religiosos como hasta aquí y fijándose una cantidad determinada para pago de esos servicios por los propios capellanes excedentes.

Se aprueba el informe. Se autoriza a varios particulares para realizar obras.

Son aprobadas varias cuentas de obras en caminos vecinales.

Así mismo se aprueba el presupuesto para obras de conservación, de los caminos provinciales.

Se aprueba por unanimidad.

Después la presidencia da cuenta del fallecimiento del digno capellán que fué del Hospital señor Murcia Guillón dedicándole elogios cumplidos y proponiendo que conste en acta el sentimiento de la Corporación, y que se comunique a la familia.

Acordado. El señor Cánovas Martínez se interesa por el arreglo del camino de Librilla a Fuente Librilla.

La presidencia promete atenderlo y se levanta la sesión.

## En el Manicomio se suicida una demente

Ayer tarde a primera hora fué encontrada en una de las habitaciones del piso principal del Manicomio, tendida en el suelo y ya sin vida, la demente acogida en dicho establecimiento Juana Carrillo Albaladejo, de 24 años, soltera, natural de Fuente Alamo y vecina de Balsapintada.

Dicha demente solicitó permiso de una de las religiosas para subir a las habitaciones altas, siendo encontrada una hora después ya cadáver, suponiéndose que puso fin a su vida.

Hoy le será practicada la autopsia a la desdichada Juana Carrillo.

En el suceso interviene el Juzgado de San Juan, habiendo actuado en la tarde de ayer el digno juez de ese distrito Sr. Ferreiro.

## Defunción en Madrid

En Madrid y a la edad de 21 años ha dejado de existir confortada con los auxilios de la Religión la distinguida y bella señorita María Rosa de Bustos y Figueras, hija de los excelentes señores Duques de Pastreana.

El fallecimiento de esta aristocrática señorita ha producido hondo sentimiento entre las numerosas amistades que contaba la finada y su distinguida familia, habiendo constituido una viva manifestación de duelo, el acto de su entierro al que acudieron muchas y significadas personalidades.

Descansen en paz y reciban sus afligidos padres, hermanas, hermanos políticos y abuelos entre estos los Excmos. señores Condes de Romanos y demás familiares el testimonio de nuestra sincera participación en su desgracia.

## BAUTIZO

En la iglesia de San Lorenzo y de manos del párroco de la misma ha recibido las aguas bautismales, la preciosa niña que dió a luz recientemente la bondadosa señora doña Anita Miras, esposa de nuestro buen amigo el contable de la Casa Cros don Francisco Bañón.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de Ana María y fué apadrinada por sus abuelos maternos don Joaquín Miras Rocabar y doña Rafaela Carrasco.

Nuestra felicitación por tan fausto suceso a los dichosos padres, abuelos y demás familia.